

# 事奉的人生（二）—時間的事奉

---

許志靖 2011.05.22華僑基督教會

經文：路加福音19:11-27

上個主日，我們說到了才幹的事奉，我們今天要從另一方面來看事奉的原則，就是時間的事奉。

路加福音19:11-27所記載的比喻，好像與馬太福音25:14-30所記載的大同小異，但是我們如果仔細閱讀，便會發現它們二者不同的地方。馬太福音所記載的是三個僕人，主人按照他們的才幹的不同，給他們不同的銀子，而路加福音所記載的，是十個僕人，主人給他們每人同樣一錠銀子，總共十錠銀子。我們看到結果也不同，馬太福音所記載的是按照比例，給忠心的僕人，都得到一樣的賞賜。而路加福音所記載的，是給忠心的僕人按照比例不同的賞賜。今天讓我們從路加福音所記載的，來看另一方面的事奉。

## 一. 一樣的時間

有人說，神真是公平，他給人的時間都是一樣的。有才幹的天才，他一個小時是60分，一天是24個小時；完全沒有才幹的人，他一個小時也是60分，一天也是24個小時，而且往往天才的時間，總是覺得不夠用，因為他要作許多的事情，而不作事的人，卻總是覺得時間太長，時間過得很慢。弟兄姊妹，才幹有別，時間卻是一樣，神按著才幹，給我們不同的恩賜，他也多給誰，就向誰多取，多託誰，就向誰多要，但是在時間方面，他卻給我們每一個人相同的時間。

## 二. 一個人生

有人說，神真是公平，因為他給人都是一輩子，都只有一次的人生。有才幹的天才，他只有一次，只有一次的人生，沒有才幹的人，也是過一輩子，也一樣只有一次的人生。

## 三. 暫時的人生

有人說，“人生如浮雲”，說到人生的短暫，雅各書4:14，15這樣說，“其實明天如何，你們還不知道。你們的生命是什麼呢，你們原來是一片雲霧，出現

少時就不見了。你們只當說，主若願意，我們就可以活著，也可以作這事，或作那事”。

“人生如夢”，說到人生的價值，詩篇73:20這樣說，“人睡醒了怎樣看夢，主阿，你醒了，也必照樣輕看他們的影像”。

“人生如戲”，說到人生的虛幻，詩篇39:6這樣說，“世人行動實係幻影，他們忙亂，真是枉然”。

是的，人生如浮雲，飄過即逝，甚至不留下任何的痕跡，幾代過後，又有多少人記得；人生如夢，夢醒成空，甚至不留下任何的記憶，夢中的一切，又何需為它操煩與負責；人生如戲，戲終落幕，戲中的人生，只不過帶給人幾絲的回憶。

這些都是我們對人生的描述，也是我們對人生的體驗。曾經讀過一首“萬空歌”-- 這樣說，“天也空，地也空，人生渺渺在其中；日也空，月也空，東升西墜為誰功？金也空，銀也空，死後何曾在手中；妻也空，子也空，黃泉路上不相逢；權也空，名也空，轉眼荒郊土一封”，這正如傳道書所說，“虛空的虛空，凡事都是虛空”（傳1:2）。我們能夠為著這個短暫的，虛幻的人生，努力投資一輩子，結果是像浮雲消散，像夢醒成空，像戲終幕落。我們為了永恆，又投資了多少呢？

#### **四. 永恆的投資**

主耶穌在這個比喻中，他特別要我們注意時間的觀念。神給我們每一個人都有一樣的時間，都給我們一次的人生，就像這個主人，給每一個僕人都是一錠的銀子，對他們說，“你們去作生意，直等我回來”。

直等我回來，表示有交帳的時候。弟兄姊妹，今天我們都在盼望主再來，但是盼望主再來，不是去變賣家產，坐著等候主再來。在Y2K的時候，我們知道當時可能會發生很嚴重的狀況，因為如果電腦系統無法辨識年代的轉變，世界可能會發生大災難，因此導致世界末日的臨到。我們知道那個時候非常緊張，美國政府也在那之前向全美國人民發出警告，要人作適當的預備，譬如買一些備用的蒸餾水，買手電筒，買備用的糧食，甚至要準備一些現金，因為銀行的電腦可能會當機，到時候會領不到錢。我們生命堂的楊摩西牧師，他對這件事，特別有研究，也深深知道這件事的嚴重性，因此他提醒生命堂的會友要正視這個事件，有所準備。他的目的是要我們能夠安然渡過這個難關，如果真的藉這個事件主再來，我們也準備好能夠安然見主面。結果有人聽了卻誤解楊牧師的話，開始賣股票，賣家產，結果我們知道，Y2k在各國政府與電腦界的努力之

下，安然經過，那些賣股票和賣家產的人，竟然大罵楊牧師，害他們賠錢損失了財物。弟兄姊妹，主再來的日子，沒有人知道，其目的就是要我們繼續作我們該作的事，謹慎自守，儆醒禱告。

神給我們一樣的時間，一樣的一生，是短暫的人生，我們要怎樣投資我們的時間呢？

第一個對主說，“你的一錠銀子，已經賺了十錠”，主人說，“好，良善的僕人，你在最小的事上有忠心，可以有權柄管十座城”。第二個對主說，“你的一錠銀子，已經賺了五錠”，主人說，“你也可以管五座城”。弟兄姊妹，我們看主的獎賞，有顯著的不同，對第一個僕人，他首先口頭肯定，“好，良善的僕人”，繼而肯定在工作上的表現，“你既在最小的事上有忠心”，最後論功行賞，“可以有權柄管十座城”。對於只賺五錠銀子的，只有五座城的賞賜。對於那一位，沒有任何投資，只把銀子包在手斤裡存著的僕人，主人說，“你這惡僕，我要憑你的口，定你的罪”，結果是奪過他這一錠，給那有十錠的。弟兄姊妹，你在時間的事奉上如何？神對時間的看法與我們對時間的看法真是不同。人愈發時間在自己的身上，好像人所得愈多；就像這位將銀子包在手斤裡存著的僕人，他不再需要為主人作任何事情，他有足夠的時間為自己作許多事，問題是你所作的有沒有被神記念；人愈發時間在神的事上，好像為自己的時間減少了，但是卻得到神三重的肯定與獎賞。我個人的經驗告訴我，當我愈將時間擺上給主用的時候，很奇怪的，我發現我有更多的時間，給我自己用，而且作事也愈有功效，神也愈祝福。現代人的口頭語是，“I am very busy”，到底你在忙什麼？忙就是“心”“亡”。許多人真的不知道在忙什麼。但願這新的一年，我們能夠更多的為神獻上我們的時間，在時間上來事奉主。因為時間在神手中，他能夠使日頭停在基遍一日之久（參約書亞記10:12-14），更能够使日影倒退十度（參以賽亞書38:8）。讓我們不只在才幹上忠心事奉，讓我們也能夠在時間上成為一個忠心事奉的基督徒，將來在千禧年基督的國度中，能夠與主作王，主必照我們時間的事奉，讓我們管理十座城，五座城。